

Marián Magdoško  
Prezident KOZ SR

Milý Marián, milí kolegovia,

v mene Európskej odborovej konfederácie vyjadrujem plnú podporu vašim protestom za sociálny dialóg na Slovensku.

Nie je akceptovateľné, aby minister prerušil rokovanie tripartity a odišiel na individuálne rokovanie so zamestnávateľmi, a následne vyhlásil, že predloží vláde návrh na základe bilaterálnej dohody, z ktorej boli vynechané odbory.

Protestný odchod delegácie odborárov bol správny. Bolo absolútne opodstatnené a správne, že sa delegácia nezúčastnila na rokovaní tripartity, keď bola vylúčená z rozhodovacieho procesu.

Nie je akceptovateľné, aby sa minister vyhrážal, že pripraví nový zákon, ktorý by umožnil aj iným organizáciám, aby sa stali členmi za zamestnancov. Je to v jednoznačnom rozpore s dohovormi MOP, ktoré podpísala slovenská vláda.

Nie je akceptovateľné nastavovať minimálne percento zamestnancov v odboroch na to, aby mohli odbory pôsobiť na pracovisku a viesť kolektívne vyjednávanie, obzvlášť ak Ústava SR garantuje právo združovať sa v odboroch bez obmedzení.

Nie je akceptovateľné, že minister nazval zástupcov odborov vydieračmi. Je to v rozpore s duchom sociálneho dialógu a neprijateľný útok na legitímnu činnosť odborov.

Prajem vám veľa úspechov s protestnými pochodmi v Košiciach, Prešove, Banskej Bystrici, Žiline, Trenčíne a Trnave.

Prajem vám veľa úspechov v boji

- Za znovuobnovenie skutočného sociálneho dialógu a skutočných rokovaní.
- Za spravodlivú minimálnu mzdu.
- Proti útokom na právo odborov zastupovať zamestnancov.

EOK vás podporuje a pridá sa k vám vo vašich snahách voči slovenskej vláde.

EOK bude spolupracovať s KOZ SR, aby sa zabezpečilo, že na akékoľvek porušenie ľudských práv a európskych či medzinárodných dohovorov zo strany slovenskej vlády bude upozornená Európska komisia a ďalšie európske a medzinárodné inštitúcie.

EOK je s vami na každom kroku vášho boja.

S absolútnou solidaritou s vami a zamestnancami na Slovensku

S pozdravom,

Luca Visentini  
Generálny tajomník ETUC

